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Δελτίο Τύπου 

Με επιτυχία και μεγάλη συμμετοχή συνεχίζεται  

το 35ο Συνέδριο Αθλητικών Συντακτών Ελλάδας-Κύπρου (ΠΣΑΤ-ΕΑΚ)  

στη Γορτυνία. 

 

Με επιτυχία και μεγάλη συμμετοχή συνεχίζεται το 35ο Συνέδριο Αθλητικών 

Συντακτών Ελλάδας-Κύπρου (ΠΣΑΤ-ΕΑΚ) σε Βυτίνα και Δημητσάνα που 

διοργανώνουν ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Αθλητικού Τύπου και η Ένωση 

Αθλητικογράφων Κύπρου με συνδιοργανωτές το Δήμο Γορτυνίας και την 

Περιφέρεια Πελοποννήσου, την υποστήριξη του Αναπτυξιακού Οργανισμού 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης Αρκαδίας, υπό την αιγίδα του Υπουργείου Παιδείας, 

Θρησκευμάτων και Αθλητισμού. 

«Μια στάλα ιστορίας-Αθλητισμός και Αρκαδία» ήταν το θέμα της πρώτης 

ενότητας του Συνεδρίου που αναλύθηκε την Πέμπτη 20 Μαρτίου, μετά από 

την ολοκλήρωση της τελετής έναρξης, με συντονιστή τον Δημοσιογράφο και 

μέλος του ΠΣΑΤ, Σταύρο Κουκάκη. Ο Κώστας Λάμπρου, Πρόεδρος του 

Συνεδριακού και Πολιτιστικού Κέντρου Δημητσάνας, αναφέρθηκε στις 

«Ηγετικές προσωπικότητες της Γορτυνίας», η Αγγελική Μπίρη, Πρόεδρος της 

Κοινότητας της Δημητσάνας, μίλησε για τις  «Λαμπαδηδρομίες- Ο θεσμός των 

γυναικών στη Δημητσάνα» και ο Μιχάλης Αριστείδου, Β’ Γενικός Γραμματέας 

της ΕΑΚ  ανέλυσε την «Ελληνικότητα της Κύπρου και τη συμμετοχή της στην 

Επανάσταση του 1821».  

Την πρώτη μέρα, οι σύνεδροι επισκέφθηκαν και δείπνησαν στην Βυτίνα 

έχοντας αποκομίσει τις καλύτερες εντυπώσεις από την περιοχή της Γορτυνίας, 



το επίπεδο της διοργάνωσης του Συνεδρίου και την φιλοξενία της Δημοτικής 

και περιφερειακής Αρχής.. 

Οι εργασίες του Συνεδρίου συνεχίστηκαν το πρωί της Παρασκευής 21 

Μαρτίου με πρώτη θεματική ενότητα το ‘FIFA-Eurobasket 2025’, συντονιστή 

τον Γιώργο Τριανταφυλλίδη Β' Αντιπρόεδρος ΠΣΑΤ και ομιλητές τον Ηρόδοτο 

Μιλτιάδους, Πρόεδρος ΕΑΚ- Media Manager FIBA EuroBasket 2025 και τον 

Ανδρέα Μιχαηλίδη, τέως Πρόεδρος ΚΟΑ στην ανάλυση για την «διαδικασία 

ανάληψης της διοργάνωσης». 

Επόμενη θεματική ήταν η «Τεχνητή Νοημοσύνη» με συντονιστή τον Άκη 

Δημακό, Έφορος Β’ ΠΣΑΤ, τον Σωτήρη Τριανταφύλλου, Πρόεδρος ΠΟΕΣΥ & 

Διδακτικό προσωπικό Πανεπιστημίου Πελοποννήσου και τον Μικαέλο 

Παπαδάκη, τέως Γενικός Γραμματέας ΕΑΚ. 

«Η κρίση στον Τύπο» απασχόλησε τους συνέδρους με ομιλητές την Γιώτα 

Αντωνοπούλου, Καθηγήτρια Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, την Μαρία 

Αντωνιάδου, Πρόεδρος ΕΣΗΕΑ, τον Κυριάκο Κορτέση, Πρόεδρος ΕΣΗΠΗΝ 

και τον Θέμη Μπερεδήμα, Πρόεδρος ΕΣΠΗΤ & Αναπ.Γεν.Γραμματέας 

ΕΔΟΕΑΠ με συντονιστή τον Κώστα Αλεξόπουλο, Μέλος ΠΣΑΤ. 

Στο μεσημεριανό διάλλειμα οι σύνεδροι επισκέφθηκαν τα Λαγκάδια όπου τους 

υποδέχθηκαν θερμά και τους ξενάγησαν στη Γορτυνιακή κωμόπολη ο 

Δήμαρχος Γορτυνίας Ευστάθιος Κούλης, η Αντιδήμαρχος Λαγκαδιών & 

Αθλητισμού Πέννυ Μπέτσα και ο Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας 

Δημήτρης Καγιούλης.  

Στα απογευματινά πάνελ του συνεδρίου, «Οι Ολυμπιακοί Αγώνες» ήταν η 

πρώτη θεματική με συντονιστή τον Αντώνη Παπουτσάκη, Αναπληρωτής 

Ταμίας ΠΣΑΤ και ομιλητές τον Βασίλη Οικονόμου, Βουλευτής Ανατολικής 

Αττικής, τον Δημήτρη Θανόπουλο αργυρός ολυμπιονίκης ελληνορωμαϊκής 

πάλης, τον Γιάννη Κούρο, υπερμαραθωνοδρόμος, τον Αντώνη Νάτσιο, 

καθηγητής φυσικής αγωγής. 

Φωτογραφικό υλικό και εμπειρίες από αποστολές του σε Ολυμπιακούς 

αγώνες παρουσίασε στο κοινό ο φωτορεπόρτερ Βασίλης Κουτρουμάνος. 



Το θέμα «Αθλητικός Τουρισμός» ανέλυσαν ο Γιάννης Λαγός, Πρόεδρος της 

«Μαίναλον Κοινσεπ», ο Νίκος Γιαννόπουλος, Δημοσιογράφος ΕΡΤ και μέλος 

ΠΣΑΤ και ο Θάνος Καλαμαράς, Διοργανωτής Αγώνα «Δρόμος Ακμής» με 

συντονιστή τον Κωνσταντίνο Σκαμπύλη, Αντιπρόεδρος ΕΑΚ. 

Η «Εφαρμογή Τεχνητής Νοημοσύνης στον Αθλητισμό» ήταν η τελευταία 

θεματικής της δεύτερης μέρας του Συνεδρίου με ομιλητές τον Δρ. Γιάννη 

Μαστρογεωργίου, Ειδικός Γραμματέας Μακροπρόθεσμου Σχεδιασμού στην 

Προεδρία Ελληνικής Κυβέρνησης, τη Βιργινία Κόκιου, διευθύντρια γραφείου 

και νομική σύμβουλος του ειδικού γραμματέα Μακροπρόθεσμου Σχεδιασμού 

στην Προεδρία Ελληνικής Κυβέρνησης και τον Βαγγέλη Ιωάννου, Πρόεδρος 

ΠΣΑΤ με συντονιστή τον Μικαέλλο Παπαδάκη, τέως Γενικός Γραμματέας 

ΕΑΚ. 

Οι εργασίες του συνεδρίου θα συνεχιστούν αύριο με τους Έλληνες και 

Κύπριους συνέδρους να έχουν εντάξει στο επίσημο πρόγραμμα τους την 

παρουσία και συμμετοχή τους στο 40ήμερο μνημόσυνο του Ολυμπιονίκη εκ 

Στεμνίτσης Γεωργίου Ρουμπάνη που θα τελεστεί το πρωί στην Στεμνίτσα από 

την Οικογένεια του Ολυμπιονίκη, τον Δήμο Γορτυνίας, την Δημοτική Κοινότητα 

Στεμνίτσας, τον Πολιτιστικό και Εξωραϊστικό Σύλλογο «Ο Υψούντας» και το 

εκκλησιαστικό Συμβούλιο Στεμνίτσας.  

Το αυριανό πρόγραμμα αναφέρει : 

ΣΑΒΒΑΤΟ, 22 ΜΑΡΤΙΟΥ 2025 

08:30: Αναχώρηση για Στεμνίτσα, Μνημόσυνο Ολυμπιονίκη Ρουμπάνη 

11:00-12:00: Η θέση της γυναίκας στον αθλητισμό και τη δημοσιογραφία 

Συντονιστής: Νίκος Τσώνης, Έφορος Α ́ΠΣΑΤ 

Ζέτα Θεοδωρακοπούλου, Μέλος Δ.Σ. ΠΣΑΤ  

Μαρίνα Αργυρού, Γενική Γραμματέας ΕΑΚ 

Κάλλη Χατζηιωσήφ, Αντιπρόεδρος ΚΟΑ 

Κωνσταντίνα Παφίτη, Μέλος Δ.Σ. ΚΟΑ & πρώην διεθνής ποδοσφαιρίστρια 



Ειρήνη Σπυροπούλου, Λειτουργός Τύπου ΚΟΑ 

Μαρία Πετροπούλου, Δημοσιογράφος & ποδοσφαιρίστρια Αστέρα Τρίπολης 

12:00-12:30: Fake News, το πείραμα της Αχαϊας 

Συντονίστρια: Μαρίνα Αργυρού, Γενική Γραμματέας ΕΑΚ 

Κώστας Λαμπρόπουλος, Δημοσιογράφος- Μέλος ΠΣΑΤ 

12:30-13:00: Οι συνεργασίες Ελλάδας- Κύπρου 

Συντονιστής: Δημήτρης Κανελάκης, Μέλος Δ.Σ. ΠΣΑΤ 

Γιώργος Μαυρωτάς, Γενικός Γραμματέας Αθλητισμού 

Κάλλη Χατζηιωσήφ, Αντιπρόεδρος ΚΟΑ & εκπρόσωπος Υπουργού Παιδείας 

και Αθλητισμού Κύπρου 

13:00-13:30: Βίντεο Μίκης Θεοδωράκης/Νίκος Γκάτσος και τραγούδια από την 

χορωδία του πολιτιστικού συλλόγου «Ορφέας» Τρίπολης 

13:30: Επίσκεψη στο Υδραγωγείο Δημητσάνας και στο μουσείο Μίκης 

Θεοδωράκης στη Ζάτουνα, γεύμα στη Δημητσάνα 

15:30: Ελεύθερος χρόνος 

17:30: Αναχώρηση για Καρύταινα- Δρώμενο αναπαράστασης της πολιορκίας 

του Κάστρου.  

Οι εργασίες του Συνεδρίου λαμβάνουν χώρα στο Διασυνεδριακό και 

Πολιτιστικό Κέντρο Δημητσάνας και θα ολοκληρωθούν την Κυριακή 23 

Μαρτίου. 

 

Εκ του Δήμου Γορτυνίας 

Φωτογραφίες: Βασίλης Κουτρουμάνος 


